Урок Мужества «Под Знаменем Победы, по Памятным местам»
Автор сценария: Амбарцумян Рита Георгиевна
классный руководитель 5А класса МОБУ СОШ № 96 г. Сочи имени Чешко М.Д.
Цель: патриотическое воспитание обучающихся
Задачи:
1. Углубление представления  обучающихся о Великой Отечественной войне.
2. Воспитание чувства гражданственности, гордости за исторические свершения нашего народа.
3. Ознакомление учащихся с историей страны, края, Солохаульского сельского округа города Сочи.
4. Формирование умений у школьников вести поисковую работу, связанную с историей родных и близких, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны.
Подготовительная работа: сбор информации о родственниках, односельчанах, погибших в годы Великой Отечественной войны.
Эпиграф  Урока Мужества: 
Вспомним их поименно, 
Горем вспомним своим.
Это нужно не мертвым,
Это нужно живым!
Место проведения: Памятный знак односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 с.Харциз-1 

Ход мероприятия:

Чтец 1: Остановись у обелиска,
Цветы на плиты положи,
И вспомни всех- безвестных, близких,
Кто пал в боях, век не дожив

Чтец 2: Плывут над нами облака,
И шепчут им тихонько травы…
Привет от них издалека
Нам шлют зеленые дубравы…

Чтец 3: Поклон земной кладём бойцам,
К могилам в скорби припадая,
Великим огненным годам
Святую память сохраняя.

Ведущий 1: Вся страна готовится отмечать 77-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Великая Отечественная война ворвалась в жизнь мирного народа. Люди не жалели жизней и шли в смертельный бой.
На территории Лазаревского района города Сочи около ста Памятников военной истории, посвященных Великой Отечественной войне. Это 8 братских могил, воинские захоронения периода Великой Отечественной войны, могилы Героев Советского Союза, здания санаториев, в которых базировались в период Великой Отечественной войны госпитали, 18 мемориальных досок и 7 бюстов Героев Советского Союза, и почти в каждом населённом пункте нашего района, селах, поселках, аулах есть Памятный знак односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. И за каждым Памятником имена, судьбы, мужество и героизм защитников Отечества. И за каждым Памятником - Великая Победа, во имя которой отданы жизни! Наш долг и святое право – чтить и помнить солдат- победителей Великой Отечественной войны!
Ведущий 2: Слово предоставляется главе администрации Солохаульского селького округа города Сочи 
Выступление официальных лиц.

Ведущий 1: Знамя Победы - это штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии, водруженной 01 мая 1945 года на крыше здания рейхстага в городе Берлине военнослужащими Алексеем Берестом, Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария.

Ведущий 2: Знамя Победы является официальным символом Победы советского народа и его вооруженных Сил над нацисткой Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Знамя Победы – это государственная реликвия России

Ведущий 1: Знамя Победы вносится на Памятный знак землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, на котором увековечены имена 118 погибших воинов Великой Отечественной войны.
Звучит марш. Торжественно вносят Знамя. Становятся у памятного знака.

Ведущий 2:  В Москве около Кремлевской стены есть могила неизвестного солдата. Горит Вечный огонь. На каменной плите слова: “Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен”.
В декабре 1966 года у Кремлевской стены были захоронены останки неизвестного солдата, павшего в боях под Москвой в 1941 году и погребенного в братской могиле на 41-ом километре Ленинградского шоссе. 
Торжественное открытие мемориала состоялось 8 мая 1967 года. Факел, зажженный от Вечного огня на Марсовом поле в Ленинграде, был доставлен в Москву и от него вспыхнул Великий огонь на могиле неизвестного солдата. Рядом замурованы капсулы с землей городов-героев.
      Ведущий 1: Есть такие памятники героизму простых солдат во многих уголках нашей необъятной Родины. Наши благодарные соотечественники приходят к ним в праздничные дни и в будни, чтобы поклониться памяти павших, возложить цветы, постоять в раздумье.
Памятный знак землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны был основан 09 мая 1971 года. Государственный реестр 3048. Подготовительная работа над созданием Памятника началась буквально спустя 2 года, после открытия Памятника Неизвестному солдату в Москве. Местные жители, солдаты, прошедшие войну и потерявшие на фронте своих близких, долгое время поднимали вопрос о строительстве памятника, погибшим воинам. Идейным вдохновителем и активистом был Чешко Михаил Дмитриевич, человек, чьё имя носит наша школа. У Михаила Дмитриевича на фронте погибли два родных брата и двоюродный брат. Он считал своим долгом увековечить имена всех жителей, не вернувшихся с фронта. Активно ему в этом помогали бывший шахтёр, партизан из Донбасса Гоманов Дмитрий Петрович и партизан Котенко Иван Дмитриевич. 
Ведущий 2: С октября 1969 начался сбор денег. Наш памятник был построен на народные деньги, Собрав нужную сумму, 23 октября 1970 года приступили к постройке памятника. К отделке, шлифовке, покраске памятника приступили 10 апреля 1971 года. Работы были завершены накануне Дня Победы - 08 мая 1971 года. 09 мая 1971 года состоялось открытие Памятного знака землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Играл духовой оркестр, хотя и была дождливая погода, но было очень многолюдно.
Ведущий 1: Изначально памятник представлял собой ограненный прямоугольный обелиск, сужающийся к вершине, высотой 6 метров, на вершине звезда. Обелиск установлен на квадратном постаменте с четырьмя ступенями. На лицевой стороне Памятника мраморные плиты с именами 118 погибших земляков – воинов Советской армии и надпись: «Вечная память героя, павшим в боях с фашизмом 1941-1945». 
Ведущий 2: Ремонт производился в 1975 году Солохаульским чайным совхозом и в 2005 году Солохаульской сельской администрацией, за счет привлеченных средств. После ремонта изменился и внешний вид. Появилась оградка, отделка из кафеля. Также добавились мраморные плиты с именами умерших участников Великой Отечественной войны, захороненных на кладбищах Солохаульского сельского округа.
Ведущий 1: По поручению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, ученики нашей школы работали над созданием электронной Книги Памяти погибших воинов. В ходе поисковой работы мы нашли имена 10 воинов, которых нет на Памятном знаке.
Ведущий 2:
1. Гордиенко Иван Самойлович
2. Дубинников Иван Тимофеевич
3. Карабашьян Павел Васильевич
4. Курченко Иван Иванович
5. Ольховик Иван Иванович
6. Солонченко Пётр Захарович
7. Ставинский Алексей Андреевич
8. Стрела Иван Тихонович
9. Такмазян Агоп Левонович
10. Шабло Лев Кириллович
Ведущий 1: В настоящее время мы работаем над тем, чтобы имена всех воинов были увековечены.
Ведущий 2: Наши герои – наша гордость и слава, пример мужества и отваги, доблести и любви к Отечеству!
Ведущий 1: В их Память и честь развивается алое знамя Победы!
Ведущий 2: В память о всех героях, павших в боях за свободу и независимость Родины объявляется МИНУТА МОЛЧАНИЯ. (Фонограмма метронома)
Ведущий 1: Солдат умирает дважды: первый раз – там, на поле боя, когда его настигнет пуля
Второй раз – в памяти народной.
Второй раз умирать страшнее, второй раз солдат должен жить
А мы, живущие ныне на земле,
Вместе:
Должны сделать всё, чтобы помнили!!!

Гимн России

Ведущий 2: Просим возложить цветы на Памятный знак землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. ( Фонограмма на возложение)
Участники возлагают цветы (официальные лица. Администрация, Совет ветеранов, учащиеся СОШ №96 города Сочи имени Чешко М.Д.)

Ведущий 1: Мы, молодое поколение России, всегда будем помнить героический подвиг нашего народа в годы ВОВ. Навечно останется в наших сердцах чувство безграничной благодарности тем, кто сражался за свободу любимой Родины.
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Ведущий 2: Мы постараемся быть достойными потомками того великого поколения и передать светлую память о героях следующим поколениям.






